Ornek Problem 1. Geometrik benzer iki gemiden birincisi 13 kn hizla giderken toplam direnci
120 kN’dur. ikinci gemi aym Froude sayisinda giderken toplam direnci 170 kN’dur. Her iki
gemi icin siirtiinme direnci toplam direncin %70’i diizeyindedir. Ikinci geminin hizim
hesaplayiniz.

Ornek Problem 2. Asagidaki tabloda L;=50 m. boyunda bir geminin efektif giic degerleri verilmistir.
Boyu L,=75 m. olan geometrik benzer diger bir gemi 16 kn. hizla seyretmektedir. Her iki geminin
surtinme direngleri, toplam direnglerinin %70’dir. Buna gore, ikinci geminin 16 kn. hizda efektif glg
degerini hesaplayiniz.

V(kn) 13 14 15
Pe(kw)802 880 992

Ornek Problem 3. Olgek orani (A=25) olan bir yiik gemisi modelinin 1.2 m/sn hizla ilerlerken
toplam direncinin %601 siirtinme direncidir. Karsit hizda, gergek geminin efektif gliclini
hesaplayiniz.

Not: L=62.5 m, Vrausy =1.4%¥10° m?/sec, prausu=1000 kg/m?, Vruuusu =1.5%¥10° m?/sec, pruausu=1025
kg/m3, Sm=1.248 m? olarak verilmektedir.

Ornek Problem 4. 5 m boyundaki iki modelin 2 m/s hizda toplam direngleri farki %10 bulunmustur. Bu
modellerin geometrik benzeri gemilerin bu hiza karsilik gelen hizdaki strtiinme direngleri aynidir.
Modellerden kiiglik direngli olaninin artik direnci 0.4 kg bulunmustur. Her iki modelin 25 kati
blylkligindeki benzer iki geminin karsit hizdaki beygir giiclerindeki fark yizdesini bulunuz.

Her iki geminin islak alani 4000 m? dir.
v=1.25*10"% m?/s
p=100 kg * s *m~
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